
Ερώτηση του Μάκη Μπαλαούρα για την
καλλιέργεια και την ιατρική χρήση της
κάνναβης

Σε Ερώτησή του προς τον Υπουργό Υγείας, την οποία συνυπογράφουν και άλλοι 39 βουλευτές του
ΣΥΡΙΖΑ, ο βουλευτής Ηλείας Μάκης Μπαλαούρας θέτει το ζήτημα της Εκπόνησης Εθνικού Σχεδίου για
την Κάνναβη, που θα περιλαμβάνει τη νομιμοποίηση της ιατρικής της χρήσης και της καλλιέργειάς
της  για  φαρμακευτικούς  σκοπούς  στην  Ελλάδα.  Η  Ερώτηση  αυτή  έρχεται  σε  συνέχεια  δύο
προηγούμενων Ερωτήσεων του ίδιου βουλευτή, τον Φεβρουάριο και Ιούνιο 2016, με τις οποίες
ζητούνταν η νομιμοποίηση της παραγωγής, μεταποίησης και αξιοποίησης της κλωστικής και της
ιατρικής κάνναβης.
Μετά την υποβολή της πρώτης Ερώτησης, υπογράφηκε ΚΥΑ για τους όρους και τις προϋποθέσεις
καλλιέργειας των ποικιλιών κάνναβης του είδους Cannabis sativa. Σύντομα άρχισαν οι πρώτες
καλλιέργειες κλωστικής κάνναβης και, ήδη έγιναν οι πρώτες συγκομιδές.
Μετά την υποβολή της δεύτερης Ερώτησης, σχετικά με την ιατρική χρήση της κάνναβης, συστήθηκε
στο Υπουργείο Υγείας Ομάδα Εργασίας, με σκοπό την αποτίμηση της σύγχρονης διεθνούς εμπειρίας
και της υφιστάμενης ελληνικής νομοθεσίας. Η Ομάδα Εργασίας ολοκλήρωσε πρόσφατα το θετικό
πόρισμά της και το παρέδωσε στον υπουργό Υγείας Α. Ξανθό. Το πόρισμα περιέχει και προτάσεις
για τη δημιουργία κανονιστικού πλαισίου που θα ρυθμίζει το ζήτημα.
Όπως σημειώνουν τώρα οι ερωτώντες βουλευτές, η διεθνής ζήτηση ιατρικών προϊόντων κάνναβης
αυξάνεται. Η Ιταλία και η Γερμανία, που υιοθέτησαν την εγχώρια καλλιέργεια κάνναβης για μείωση
του κόστους των φαρμακευτικών εισαγωγών και το Ισραήλ, που εξάγει μεγάλες ποσότητες κάνναβης,
μπορούν να λειτουργήσουν σαν παραδείγματα για τη χώρα μας. Η καλλιέργεια της ινδικής κάνναβης
για ιατρική χρήση στην Ελλάδα, μπορεί να συμβάλλει θετικά στην αναζωογόνηση της αγροτικής
οικονομίας και μεταποίησης, στην ενίσχυση των εξαγωγών και στην οικονομική ανακούφιση των
Ασφαλιστικών Ταμείων.
Δεδομένου ότι το Υπουργείο Υγείας έχει δεσμευτεί να λάβει μέτρα που θα επιτρέψουν σε ασθενείς
με συγκεκριμένες παθήσεις να αποκτήσουν πρόσβαση σε φαρμακευτικά σκευάσματα κάνναβης με
αποδεδειγμένο κλινικό όφελος, οι βουλευτές ερωτούν τον Υπουργό πότε θα προωθήσει τη νομοθετική
ρύθμιση που θα καταστήσει δυνατή την καλλιέργεια της κάνναβης για ιατρική/φαρμακευτική χρήση
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στην Ελλάδα και ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός σχετικά με την παραγωγή και διάθεση της,
μετά από τη νομιμοποίηση της και για ιατρική χρήση στη χώρα μας.


